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У сучасному світі інформація відіграє важливу роль і є 

найціннішим ресурсом. Не можна переоцінити значення масових 
комунікацій, які забезпечують поширення інформації у великій 
кількості членів суспільства. Головними інструментами масових 
комунікацій є засоби масової інформації: преса, телебачення, радіо, 
Інтернет тощо. Однак, в окремій групі масових комунікацій виді-
ляється специфічний різновид – піар. 

Масові медіа, як-от телебачення, радіо, преса та Інтернет, є 
традиційними носіями цієї інформації. Втім, серед різноманіття форм 
масових комунікацій, особливе місце займає піар, або зв’язки з гро-
мадськістю (PR), який використовується для формування сприятливої 
громадської думки щодо певних організацій або осіб. Піар як 
різновид масових комунікацій вимагає від фахівців не тільки 
глибоких знань у сфері маркетингу та комунікацій, але й розуміння 
соціокультурних процесів, що відбуваються в суспільстві, а також 
здатності до швидкої адаптації та використання інноваційних 
інструментів для досягнення поставлених цілей. 

Зв’язки з громадськістю як сфера діяльності базуються на 
масовій комунікації, але з акцентом на створення іміджу, брендів та 
управління громадською думкою. Ці процеси передбачають не тільки 
виробництво інформаційного продукту, але й всебічне планування 
комунікаційної стратегії, з метою викликати бажану реакцію у 
громадськості. Такий підхід передбачає детальний аналіз потенційних 
відповідей аудиторії та адаптацію комунікаційної діяльності для 
досягнення конкретних цілей. 

Публічні зв’язки можна визначити як стратегічну функцію 
менеджменту, спрямовану на формування та підтримку ефективних 
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комунікацій між організацією та її громадськістю, включаючи 
внутрішню аудиторію. Комунікація в піарі охоплює обмін інформа-
цією не тільки між компанією та її клієнтами, але й між організаціями 
взагалі. У цій сфері важливу роль відіграє масова комунікація, яка 
забезпечує регулярне розповсюдження повідомлень через засоби 
масової інформації з метою впливу на думки та поведінку людей. 

Науковий дискурс у сфері публічних зв’язків акцентує на 
розмежуванні понять PR та піару, які хоч і виглядають схожими, але 
мають принципово різні цілі та засоби реалізації. PR зосереджений на 
створенні образу на основі реальних якостей суб’єкта, спрямований 
на вигідне сприйняття аудиторією, тоді як піар займається створенням 
іміджу штучним шляхом, виходячи з побажань керівництва компанії. 

У контексті сучасної України, особливо під час воєнних умов, 
піар відіграє важливу роль у формуванні суспільної думки, підтримці 
морального духу нації та залученні уваги до критичних питань. 
Використання цифрових комунікацій та соціальних мереж у піар-
кампаніях відкриває нові можливості для зв’язку з аудиторією, 
дозволяючи організаціям ефективніше взаємодіяти з громадськістю та 
адаптуватися до швидко змінювального інформаційного середовища. 

Піар відрізняється від реклами тим, що не кожна організація 
вдається до рекламних зусиль. Наприклад, пожежні служби не 
проводять рекламні кампанії, однак піар є частиною їх діяльності, так 
само як і для муніципальних чи президентських адміністрацій, урядів. 
Реклама фокусується на процесах купівлі-продажу, в той час як піар 
охоплює всі комунікаційні потоки організації. Якщо реклама заробляє 
на комісійних від покупки місця чи часу, то піар-консультанти 
отримують дохід за свій час та експертизу. 

Піар, визначений як ключова управлінська діяльність, покли-
кана створювати та підтримувати вигідні відносини між організацією 
та її аудиторією, зокрема в контексті непростих умов сучасної 
України, де країна переживає війну. Ця сфера діяльності вимагає від 
фахівців не лише вміння правильно представити інформацію, а й 
глибокого розуміння суспільних процесів, аби ефективно впливати на 
громадську думку та формувати позитивний імідж. 

У сучасному медіапросторі роль піару як складової масових 
комунікацій посідає особливе місце, адаптуючись до потреб сус-
пільства та використовуючи різноманітні форми для ефективного 
впливу на аудиторію. Зараз, коли Україна переживає складний період 
війни, знання та вміння у сфері піару стають критично важливими для 
формування громадської думки, підтримки морального духу нації та 
залучення уваги до критичних питань. 
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Традиційно піар-жанри, такі як прес-реліз, біографія, бекграундер, 
список запитань і відповідей, факт-лист, байлайнер, вважаються 
стандартними інструментами в роботі з журналістами. Однак, сфера 
піару значно ширша та включає в себе й інші форми комунікації, які 
не обмежуються взаємодією тільки з медійними представниками. 

Важливою характеристикою системи піар-жанрів є її відкритість 
та мінливість. Відмінною рисою є те, що центральне місце в ній 
займають не спеціально створені для висловлення піар-контенту 
жанри, а жанри, запозичені з інших видів дискурсу, які виконують 
іміджеву функцію поряд із своєю основною роллю. Таке явище 
свідчить про гнучкість та адаптивність піару як інструменту впливу, 
здатного інтегрувати різноманітні форми комунікації для досягнення 
своїх цілей. 

Основною особливістю піару є його орієнтація на довгострокові 
відносини з аудиторією та побудова довіри через систематичне і 
послідовне комунікаційне вплив. Від формування концепції до 
отримання зворотного зв’язку, кожен крок у PR процесі має бути 
ретельно спланованим і реалізованим з урахуванням інтересів та 
очікувань цільової аудиторії. На відміну від традиційних масмедійних 
комунікацій, де акцент робиться на одностороннє поширення інфор-
мації, піар зосереджений на двосторонньому діалозі з громадськістю. 
Це дозволяє не тільки впливати на громадську думку, але й реагувати 
на зміни в суспільних настроях, адаптуючи стратегії відповідно до 
поточних викликів та потреб аудиторії. 

У сучасному глобальному контексті репутація компаній, що 
виробляють товари та надають послуги, особливо для міжнародного 
ринку, стає вирішальним фактором конкурентоспроможності. Це 
пояснюється тим, що конкуренція веде до стирання фізичних та тех-
нічних відмінностей між продуктами, зокрема у промисловій сфері. 
Тому споживачі все частіше звертають увагу на такі нематеріальні 
аспекти, як інноваційність, надійність та оперативність, що в кінце-
вому підсумку формують престиж бренду. 

У цьому контексті піар, як складова масових комунікацій, 
набуває особливого значення, виконуючи завдання не просто інфор-
мування про товар чи послугу, а створення позитивного іміджу, 
сприятливого інформаційного фону, що сприяє сприйняттю рекламного 
послання. Ефективність реклами, таким чином, залежить не тільки від 
самої інформації про продукт, але й від загальної престижності 
бренду, яку формують на корпоративному рівні та рівні окремого 
товару через стратегічно сплановані піар-кампанії. 
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Піар-заходи, спрямовані на побудову та підтримку репутації, 
стають основою для реалізації престижних рекламних кампаній, що 
охоплюють взаємодію з громадськістю на рівнях країни, галузі, 
компанії та її продукції загалом. Ці заходи мають на меті завоювання 
сприятливого ставлення суспільства та формування позитивної гро-
мадської думки. 

Вирішальними факторами престижу та вищого авторитету 
компанії виступають якість та технічний рівень вироблених товарів. 
Ці аспекти використовуються як ключові аргументи при підготовці 
матеріалів корпоративної реклами, що підкреслює лідерські позиції 
компанії у сфері виробництва та реалізації продукції, особливо 
унікальної та інноваційної. 

Піар, або зв’язки з громадськістю, являє собою процес, спрямо-
ваний на формування та підтримку сприятливого іміджу особис-
тостей, організацій, або груп в очах громадськості. Ця діяльність 
зосереджена на вибудовуванні ефективної взаємодії з аудиторією з 
метою позитивного впливу на її сприйняття та думку. 

Піар, як ключовий елемент масових комунікацій, визначається 
як процес використання редакційного контенту медіа з метою 
формування позитивного іміджу товарів чи компаній-виробників. Цей 
процес передбачає не лише залучення уваги громадськості через 
медіа, але й активну участь керівництва компаній у громадському 
житті, участь у різноманітних церемоніях та заходах, а також 
взаємодію з політичними колами. Така широка взаємодія допомагає 
створити необхідний фон для успішного впровадження рекламних 
кампаній. Піар охоплює всіх і все, тоді як реклама обмежена 
спеціалізованими завданнями продажу і покупки. Піар займається 
загальною комунікацією всієї організації, тому вони більш всеосяжні 
та комплексні, ніж реклама. Піар – це постійна діяльність компанії, 
націлена на створення, формування, переконання, вплив на 
громадську думку та цільові аудиторії компанії, управління ними, що 
реалізує довгострокові та короткострокові цілі компанії, зокрема: 
формування та підтримання ефективного бренду компанії, сприяння 
соціально-комунікативній реалізації підприємства та управлінню 
цільовими групами. 

Піар, визначений як стратегічна управлінська функція, має за 
мету встановлення та підтримку взаємовигідних відносин між 
організацією та її громадськістю, успіх або невдача якої залежить від 
підтримки та розуміння з її боку. Практика піару ґрунтується на 
простій філософії, що здобуття громадської підтримки та розуміння 
сприяє легшому досягненню поставлених цілей, порівняно з 



650 

випадками, коли організація зіштовхується з опозицією або байдужістю 
громадськості. 

Ключові елементи піару включають репутацію, сприйняття, 
довіру, впевненість, гармонію та прагнення до взаєморозуміння, 
засновані на чесності та повному інформуванні. Це не означає строге 
визначення, але висвітлює основні напрямки діяльності в цій сфері. 
Використання інструментів комплексу маркетингових комунікацій та 
розробка стратегій та програм маркетингових комунікацій дозво-
ляють підприємствам підвищувати рівень ефективності управління 
комунікаційною політикою та загалом ефективність діяльності. 

Піар-технології є комплексними і вимагають для свого вирі-
шення інтеграції результатів різних наукових дисциплін. Важливо 
підкреслити, що ця взаємодія є двосторонньою. У контексті інфор-
маційної глобалізації піар має доступ до нових інформаційно-комуні-
каційних технологій, що посилює вплив комунікативних технологій 
на розвиток різних сфер людської діяльності. 

У сучасному світі, де громадська думка має значний вплив на 
репутацію та успіх, піар стає критично важливим інструментом у 
руках організацій. Впровадження новітніх комунікаційних засобів 
особливо помітно у політичній сфері, однак піар активно розви-
вається і в інших напрямках, таких як державний, фінансовий та 
кризовий піар. Для ефективної роботи в кожному з цих напрямків 
необхідні спеціалізовані фахівці. 

Сучасні лідери витрачають значну частину свого часу на піар-
діяльність, що визначається необхідністю не тільки виробляти якісну 
продукцію, але й ефективно управляти інформацією. Таке управління 
спрямоване на створення позитивного іміджу компанії, її продукції, а 
також на формування та підтримку вигідного громадського мінімуму. 

На тлі сучасних викликів, включаючи глобальні кризи та війни, 
зокрема в Україні, роль піару стає ще більш вагомою. В умовах 
нестабільності та інформаційного перенасичення, ефективні піар-
стратегії дозволяють не лише адекватно представляти інтереси орга-
нізацій, а й сприяють збереженню довіри та підтримки з боку гро-
мадськості. Таким чином, піар виступає як важливий засіб забезпе-
чення комунікативної стійкості та зміцнення соціальної взаємодії в 
складних умовах. 

Сучасна концепція піару описується як управлінська діяльність, 
заснована на принципах взаємодії, партнерства та координації інтересів. 
В основі цієї діяльності лежить принцип соціальної орієнтації, який 
передбачає аналіз піар-зусиль з позиції громадських інтересів. Така 
орієнтація вимагає, аби діяльність у сфері піару враховувала потреби 
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та очікування суспільства, водночас забезпечуючи прозорість і відпо-
відальність перед громадськістю. 

Принцип зворотного зв’язку підкреслює необхідність ясності та 
повноти інформації, що передається через комунікаційні канали. 
Важливими є актуальність і консистентність інформації, встанов-
лення механізмів зворотного зв’язку для збору та аналізу реакції 
суспільства. Це дозволяє організаціям не просто інформувати гро-
мадськість, а й відповідати на її запити та занепокоєння, зміцнюючи 
довіру та розбудовуючи позитивні відносини. 

Піар, або зв’язки з громадськістю, в сучасному медійному 
просторі України в умовах війни, представляє собою ключовий 
інструмент формування позитивного іміджу та управління сприйняттям 
громадськістю різноманітних соціальних суб’єктів – від окремих осіб 
до корпорацій та державних установ. Важливість піару як елемента 
масових комунікацій полягає не лише у забезпеченні поширення 
інформації, а й у створенні двостороннього зв’язку з аудиторією, що 
сприяє розвитку довіри та взаєморозуміння. 

Завдяки новітнім технологіям та соціальним мережам, піар-
спеціалісти отримали потужні інструменти для реалізації своїх 
завдань. Соціальні мережі надають можливість не тільки широкого 
розповсюдження інформації, але й залучення аудиторії до активної 
взаємодії, збору зворотного зв’язку та адаптації комунікаційних стра-
тегій в реальному часі. 

Сучасний піар охоплює широкий спектр діяльностей, спрямованих 
на створення та підтримку сприятливого образу суб’єктів інфор-
маційного поля. Він вимагає від фахівців глибокого розуміння 
медійного ландшафту, здатності до креативного підходу в розробці 
комунікаційних кампаній та володіння навичками кризового піару, 
що особливо актуально в умовах війни. 

Ключ до успішної піар-діяльності полягає в здатності будувати 
стратегії, засновані на принципах прозорості, етики та соціальної 
відповідальності. Це дозволяє не лише покращувати репутацію, але й 
формувати сильні, стійкі зв’язки з аудиторією, що важливо для будь-
якої організації, особливо в контексті суспільних викликів і криз. 
Важливою складовою піару в цей період є кризовий комунікаційний 
менеджмент. Компанії та урядові організації повинні бути готові 
швидко та ефективно реагувати на непередбачувані ситуації, забез-
печуючи точне і своєчасне інформування громадськості, а також 
мінімізацію можливих негативних наслідків. 

Важливо розуміти, що хоча піар є потужним інструментом впливу 
на громадську думку, він також володіє потенціалом до маніпуляцій, 
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спонукаючи до формування неавтентичних образів та упереджень. 
Тому збереження критичного мислення та об’єктивності є ключовими 
у перевірці та аналізі надходження інформації. 

У контексті сучасної України, зокрема під час війни, роль піару 
в масових комунікаціях набуває особливої ваги. Організації та 
урядові структури прагнуть не лише до висвітлення актуальної інфор-
мації, але й до забезпечення підтримки та згуртованості суспільства, 
використовуючи піар як інструмент підтримки морального духу та 
інформування громадськості про необхідні заходи безпеки та 
допомогу. Роль піару як засобу масових комунікацій зростає. Вико-
ристання як традиційних, так і інноваційних піар-жанрів, здатність 
адаптувати різноманітні види дискурсу для формування позитивного 
образу, створення ефективного комунікативного простору, що 
включає соціальні мережі, цифрові платформи, та інтерактивні форми 
зв’язку, стають ключовими у забезпеченні підтримки суспільства, 
інформуванні громадян та мобілізації ресурсів нації в цілому. 

Отже, піар – це важлива складова масових комунікацій, що 
впливає на сприйняття громадськістю інформації про певні продукти, 
послуги, особистості та організації. Він має на меті формування 
позитивного іміджу та вплив на думки та переконання аудиторії. 
Однак, важливо зберігати критичний підхід до інформації та уникати 
маніпуляції громадськістю. Піар як невід’ємна частина масових 
комунікацій відіграє важливу роль у культурі сприйняття інформації 
суспільством. Він спрямований на розбудову позитивної репутації, 
залучення уваги до продуктів, послуг, особистостей чи організацій та 
вплив на утворення громадської думки. Водночас, важливість підтримки 
критичної оцінки отриманої інформації і відсторонення від можливих 
маніпуляцій залишається високою. У контексті сучасного медіа-
ландшафту, піар відкриває нові горизонти для взаємодії з аудиторією 
завдяки цифровим технологіям і соціальним мережам. Сучасні дослі-
дження в області піару підкреслюють його роль у будуванні та під-
тримці репутації, а також розкривають його потенціал у використанні 
новітніх комунікаційних каналів. Це не тільки розширює можливості 
для ефективної взаємодії з громадськістю, але й створює умови для 
більш глибокого та осмисленого діалогу з аудиторією. 
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Останні 4 роки були дуже важкими для України: у 2020-2021 роках 

світ зазнав епідемію COVID-19, з 2022 до сих пір Російська Федерації 
здійснює військову агресію проти України. Такий розвиток подій 
негативно впливає на добробут суспільства: купівельна спроможність 
українців зменшується. Для розуміння впливу цих подій є сенс 
проаналізувати коливання цін на товари, а саме динаміку ціни продажу 
1 м2 житлової нерухомості на первинному ринку нерухомості м. Києва 
(далі – житло) за період з 2018р. по 2023р. 

Інформацію щодо вартості 1 м2 житла отримано із даних 
аналітичних порталів: biz.liga.net [1], «3m2» [2, 3] і «Лун Місто». Ці 
цифри є усередненими, тому що номенклатура нерухомості доволі 
значна: ціни широко варіюються в залежності від рівня комфортності, 
кількості кімнат, району міста. Дані про опосередковану вартість 
спорудження житла у м. Києві отримано з Наказів Міністерства 
розвитку громад, територій та інфраструктури України «Про 




